

Budakeszi Város Ifjúsági koncepciója

2015.

1

1. Bevezető

Az ifjúságügy hazánk egyik legfiatalabb szakmája, szakterülete. A felgyorsult gazdasági és társadalmi változásokhoz az ifjúsági korosztály alkalmazkodik a leggyorsabban, ezáltal az ifjúsággal való foglalkozás, tervezés alapvető fontosságú kell, hogy legyen.

Mind állami, mind európai és természetesen ezáltal önkormányzati szinten is több figyelmet szükséges fordítani az ifjúság helyzetére, mint azt korábban tettük.¹¹

Számos példa mutatja, hogy azok a folyamatok, amelyeket véghezviszünk, vagy épp elmulasztunk, már rövidtávon is éreztetik pozitív vagy negatív hatásukat, azok az erőfeszítések, amelyeket ma megvalósítunk később sokkal nagyobb feladattól óvnak meg minket.

Nem elegendő tehát adhoc módon kezelni a fiatalokat érintő problémákat, hanem szükséges előre átgondolt tervekkel rendelkezni, és azokat figyelembe véve hozni meg minden döntést a város életében, legyen szó egy közterület átalakításáról, egy szolgáltatás bevezetéséről, vagy komoly városstratégiai kérdésekről.

A szubszidiaritás elve alapján minden döntést azon a lehető legalacsonyabb szinten kell megalkotni, ahol az optimális informáltság, a döntési felelősség és a döntések

hatásainak következményei a legjobban láthatók és érvényesíthetők. A gyermek- és ifjúságpolitika vonatkozásában ez - még tágabban - úgy értelmezhető, hogy nem lehet az ifjúságra vonatkozó intézkedéseket nélkülük, a bevonásuk nélkül meghozni, továbbá bizonyos kereteket megfelelő tartalommal csak maguk az érintettek tölthetnek fel. A lehetőségek felismerésének képessége és az érdekérvényesítés módszereinek megismertetése azonban a felnőtt generáció feladata és kötelessége. A másik faktor a család, mint társadalmi alapegység, amelynek prioritása van gyermekei felnevelésében. Itt a feladat elsősorban a család „versenyképességének”, megfelelési esélyeinek segítése, támogatása, nem figyelmen kívül hagyva azt a tényezőt, hogy - extrém esetektől eltekintve - a család szerepét, funkcióit, döntési és cselekvési kompetenciáját - törvényi védettséggel garantáltan - biztosítani kell.

1.1. Az ifjúsági koncepció célja

Az ifjúságról való gondolkodás alapja, hogy a fiatalokat, mint összetett célcsoportot tekinti, az őket érintő kérdésekbe bevonja képviselőiket, és a döntéshozatalból sem hagyja ki érdek képviselői szerveiket. A fiatalokkal való törődés hosszú távú befektetés, mivel a korosztályra lehetőségként kell tekinteni.

A helyi ifjúsági koncepció és a hozzá megalkotandó cselekvési terv a szükségletek, a feladatok, a megoldási javaslatok számbavétele és olyan döntéshozatali elvek meghatározása, melyek megvalósítása során a meglévő értékek megőrizhetők, a hiányosságok pótolhatók és a város adott területén biztosíthatóak nem csak a fiatalok igényeinek megfelelő fejlesztések, hanem akár a turizmus fejlődése is.

Az ifjúsági koncepció keretet ad a cselekvési program elkészítéséhez. A cselekvési programnak arra kell irányulnia, hogy a város már meglévő intézményei a fiatal korosztály igényeit is kiszolgálják, Budakeszi megfelelő környezeti feltételeket biztosítson a tanuláshoz, a sporthoz és a kulturált szabadidő eltöltéséhez, valamint ahol hiányosságok mutatkoznak, ott pótolja azokat. A Budakeszi Ifjúsági Koncepció az önkormányzat már elfogadott koncepcióit (Sport koncepció, Közművelődési koncepció) figyelembe véve igyekszik meghatározni az eddig még nem szabályozott ifjúságpolitikai feladatokat. A koncepció olyan elképzelés, amelyre a társadalom és az ifjúsági korosztály folyamatos változása miatt van szükség.

A koncepció célja tehát, hogy meghatározza az ifjúságpolitika helyi prioritásait:

- az önkormányzat felelősségvállalásának területeit, azokat az elveket, melyeket a szolgáltatások, tevékenységek fejlesztése során érvényesíteni kell
- teret biztosítson a fiatalokat érintő projektek, fejlesztések megvalósításának
- elősegítse a fiatalokkal, mint sajátos társadalmi csoporttal való integrált, hosszú távú célokat szem előtt tartó foglalkozást, a problémáik komplex kezelését
- keretet biztosítson az érintett társadalmi szereplőkkel való együttműködéshez

- a prioritások kijelölésével hozzájáruljon a rendelkezésre álló források hatékonyabb felhasználásához

E területek segítése szükséges ahhoz, hogy a fiatalok jól érezzék magukat környezetükben, és bekapcsolódjanak az aktív társadalmi életbe.

Helyi ifjúságpolitikára azért van szükség – sok egyéb ok mellett –, hogy a helyi ifjúság társadalommal szembeni igényei érvényesülhessenek, szükségleteik nyilvánosságot kapjanak.

Nagyon fontos továbbá, hogy az ifjúsági és az ifjúságot segítő civil szervezetek megerősödjenek, rendszeres segítséget kapjanak mind az önkormányzattól, mind annak intézményeitől.

Budakeszi Város Ifjúsági koncepciójának célja tehát, hogy kijelölje a következő 5 évre, a 2015-2020 közötti időszakra a város ifjúsági és kulturális politikáját, stratégiai prioritásait és cselekvési irányait.

1.2. Az ifjúsági koncepciót meghatározó dokumentumok

Nemzetközi kitekintés:

Az Európai Bizottság, az Európai Parlament és az Európai Unió tagjainak megállapodása értelmében a 2007-től 2013-ig átívelő időszakban működő Youth in Action – **Fiatalok Lendületben Program** célja a „nem formális” nevelési programok támogatása volt.

Az új, 2014 – 2020 közötti európai ifjúságpolitika fő iránya az **ERASMUS+ program**, az Európai Unió oktatási, képzési, sport és ifjúsági programja. A program fő célkitűzései között jegyzi a fiatalok foglalkoztatásának növelését. Támogatja továbbá a határokon átnyúló szakmai cserekapcsolatokat. A rendszer nagy hangsúlyt fektet a szakemberek mobilitására, valamint a korábbi programokat (oktatás, szakképzés, ifjúsági szakma támogatása, küzdelem a korai iskolaelhagyás ellen) egy nagy programba sűríti össze.

Az Európai Ifjúsági Tanács ajánlását idézve a tagállamok - köztük Magyarország is – olyan ifjúsági garanciarendszert vezetnek be, amely során biztosítják, hogy „valamennyi 25 év alatti fiatal a munkahelye elvesztését vagy a formális tanulás befejezését követő négy hónapos időszakon belül színvonalas állásajánlatot kapjon, illetve további oktatásban, tanulószerveződéses gyakorlati képzésben vagy gyakornoki képzésben részesüljön.”

A fokozatosan bevezetésre kerülő **Ifjúsági Garancia Program** nagy hangsúlyt fektet a fiatalok foglalkoztatásának bővítésére, a szakképzés fejlesztésére, a duális képzés

erősítésére, az „Első munkahely garancia program” beindítására, a vállalkozások fejlesztésére. A siker érdekében összehangolt ágazati együttműködések szükségesek.

A *hazai* ifjúsáspolitikai folyamatok esetén fontos figyelembe venni:

- a 2009 októberében elfogadott, 2020-ig tervezett hosszú távú **Nemzeti Ifjúsági Stratégiát**, a hazai ifjúsápolitika egyik legfontosabb dokumentumát, amely a szakterület fejlesztési irányvonalait megadva, a feladatokat rögzítő, kronológiailag egymást követő aktuális cselekvési tervekkel együtt határozza meg a végrehajtandó tevékenységet.
- az **Új Nemzedékek Jövőjéért Programot**
- az Emberi Erőforrás Minisztériuma által életre hívott **Ifjúság szakmai Egyeztető Fórumot**, ahol a különböző minisztériumok és a civil szektor szakemberei közösen készítik elő a 2014-2020-as időszakra vonatkozó ifjúság szakmai terveket, és értékelik a Nemzeti Ifjúsági Stratégia aktuális cselekvési tervét.
- Az elmúlt időszak egyik fontos feladata (a 2000, 2004, 2008. évi hasonló felmérések után) a **Magyar Ifjúság 2012. kutatás** végrehajtása - 8000 megkérdezett bevonásával – és eredményeinek feldolgozása, valamint publikálása volt (400 településen 15-29 éves korosztály). Ez a kutatás meghatározó a jövőbeni célkitűzések és feladatok szempontjából.

1.3. Az ifjúságbarát városról

Mitől válik egy város „ifjúságbaráttá”? Hogyan foglalhatnánk össze azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy ifjúságbarát városról beszéljünk?

Az ifjúságbarát város az, ahol:

- kiegyensúlyozottak a különböző társadalmi csoportok közötti viszonyok – a fiatalok éppen úgy fontos társadalmi csoportot alkotnak, mint az idősebbek, mint a vállalkozók, mint a munkaképesek, mint a választásra jogosult polgárok stb.
- láthatóvá kell válnia, hogy a város hogyan és milyen formában számít a fiatalokra, valamint ezt miként fejezi ki, juttatja érvényre
- a városban élők számítanak a fiatalok energiáira, cselekvőképességére
- a város számít a fiatalok tevékenységére. A probléma kezeléshez kialakult légkör lehetővé teszi azt, hogy a fiatalokra, mint a megoldásban közreműködni akaró csoportra gondoljanak
- vannak olyan fiatalok, akik azért hallatják a hangjukat, mert a városban meghallják és meghallgatják őket, és mert jelenlétükkel számolnak a város életében
- vannak olyan civil szervezetek, amelyek a fiatalok részvételével és

érdeklükben működnek, továbbá tevékenységük a város életének természetes része – a város elfogadja, bátorítja és támogatja működésüket, hiszen ők is a helyi civil társadalom részei .

- a városban élő társadalmi csoportok képviselői között a fiatalok szószólói és civil szervezetei másokkal egyenrangúak
- a város más társadalmi csoportjai elfogadják, hogy a fiatalok társadalmi csoportjai velük azonos súllyal jelennek meg a város életében
- vannak olyan „meghatározó felnőttek”, akik szavaikkal, tetteikkel és önként segítenek a fiatalabbaknak rokon- és vérségi, illetve gazdasági érdekeltség nélkül
- a város terei a fiatalok sajátos igényeinek és szükségleteinek rendelkezésére állnak, és a város elfogadja a fiatalok igényei és szükségletei által kialakuló közösségi tereket
- a városi önkormányzat gondot fordít arra, hogy a fiatalok sajátosságainak megfelelő problémafeltáró és problémamegoldó rendszereket működtessen, és ez áthatja az önkormányzat fenntartásában működő intézmények tevékenységét, szempontként jelen van a döntési folyamatban a források tervezésekor és elosztásakor.

Budakeszire a fenti megállapítások többsége érvényes. Az utóbbi években fokozott figyelmet kapott az ifjúság. Önkormányzati és civil pályázatokkal, önkormányzati támogatásokkal, civil kezdeményezésekkel, valamint városi összefogással egyre több program várja, szólítja meg helyben a fiatalokat.

2. Helyzetelemzés

Budakeszi az elmúlt 20 évben folyamatosan bővülő, dinamikusan fejlődő város képét mutatja, mely elsősorban vonzó természeti tájai, nyugodt környezete és élhető, pihentető hangulata miatt kedvelt lakókörnyezet. A városban történő letelepedés a kisgyermekes, illetve gyermekvállalás előtt álló fiatal családoknak vonzó elsősorban, azonban a főváros közelsége további csoportokat készítet az ideköltözésre.

2. 1. Demográfiai adatok

A település neve	0-2 évesek száma	3-5 évesek száma	6-13 évesek száma	14-17 évesek száma	18-54 évesek száma	55-59 évesek száma	60-69 évesek száma	70-79 évesek száma	80-X évesek száma	Összesen
Budakeszi	464	511	1289	575	7023	1098	1870	1027	493	14.350

2014.

A lakónépesség száma 2001-től növekszik. 2001-ben a lakosság összlétszáma 12 733 fő, 2006-ban 13 532 fő, 2009-ben 13 773, míg 2014-ben már 14 350 fő volt. A

fiatalkorúak magas arányban (19,7%) vannak jelen a populációban, a 70 év feletti népesség aránya 10,5%. Míg a demográfiai folyamatok eredményeként a népesség száma országosan csökken, a fiatal családoknak köszönhetően és a bevándorlásból adódóan a lakosság száma Budakeszin és vonzásokörzetében lassú, de biztos és egyenletes növekedést mutat. Ez a szuburbanizációs folyamat egyfelől a főváros közelsége, másfelől a vonzó lakhatási lehetőségek miatt is jellemző.

2.2. A célcsoport meghatározása

Korcsoport:	Életkor	Budakeszi
gyermek:	0-13 éves korig	2264 fő
ifjúság:	14-17 éves korig	575 fő
fiatal felnőtt:	18-24 éves korig	1045 fő
felnőtt	25-30 éves korig	962 fő
Összesen:		4846 fő

Budakeszi Város Ifjúságpolitikai Konceptiójának elkészítésekor az első lépésként meg kell határozni, hogy mely korosztályt tekintjük „ifjúságnak”. Ennek meghatározásakor azokat a szempontokat kell figyelembe venni, amelyek az egyes egyének életkörülményeit, társadalmi státuszát befolyásolják. Ilyen körülmények, pl.: jogi státusz, gazdasági helyzet, munkaerő-piaci helyzet, lakhatás, kultúrafogyasztás, szabadidős tevékenységek stb. Ezek alapján az ifjúsági korosztályt hagyományosan megkülönböztetjük a gyermek és a felnőtt korosztálytól is. Jelen koncepció fokozottan épít az ifjúság városi vérkeringésbe való bevonására. A koncepció foglalkozik a gyermek korosztály, azaz a 14 év alattiak helyzetével is, de elsősorban a 14-30 éves réteg lehetőségeit próbálja bővíteni a város életében.

Az ifjúsági korosztály tág meghatározásának indoka a mai világban megfigyelhető általános tendencia, miszerint a fiatalok egyre korábban válnak a fogyasztói társadalom aktív tagjaivá, ugyanakkor hosszabb ideig szüleikre, családjukra támaszkodnak eltartottként, még abban az esetben is, ha időlegesen munkát vállalnak. A fiatalok tehát egyre hamarabb válnak önállóvá a szabadidős tevékenységeiket tekintve, eközben mind a családalapítás, mind a munkaerő-piaci integrációjuk időben kitolódik. Ebből kiindulva az ifjúsági korosztályt a középiskolás kortól a „felnőtté válásig”, az egzisztenciájuk kialakításáig határoztuk meg

Budakeszi Város Ifjúsági Konceptiójának elsődleges célcsoportja tehát a **14-30 éves**

fiatalok (egyének és közösségeik), másodlagos célcsoportja pedig a fiatalokat és közösségeiket segítő szervezetek, intézmények és szakemberek.

2.3. Az ifjúság által jellemzően használt közösségi terek meghatározása

Az ifjúsággal történő munka helyszíne jellemzően a település, ahol a fiatal él, lakik, tanul vagy dolgozik. A helyi ifjúsági munka összetett tevékenység, gyakorlatilag a korosztállyal való foglalkozás valamennyi formáját tartalmazza. Ebben meghatározó szerepe van az önkormányzatoknak (és intézményeiknek), amelyek segítő, támogató és fejlesztő közreműködésükkel nagymértékben hozzájárulhatnak az ifjúság munka eredményességéhez.

Közösségi terek típusai:

- **kulturális és közművelődési terek: művelődési ház,** multifunkcionális ifjúsági közösségi tér, ifjúsági klub, játszóház, stb. Közművelődési programokat, foglalkozásokat tekintve több kezdeményezés létezik városunkban. Ide sorolhatóak a Családsegítő Szolgálat, Gyermekejóléti Szolgálat, Erkel Ferenc Művelődési Központ, Nagy Gáspár Könyvtár, közoktatási Intézmények, civil és egyházi szervezetek, stb. Az Ifjúsági klub 2014 decembere óta működik a városban, a művelődési központon belül.
- **közterület:** park, játszótér, köztér, erdő, sportpálya, romkert. Fontos tényezők az ifjúság szempontjából a játszóterek, parkok és minden közösségi találkozásra alkalmas szabad tér. A szabadban lévő közösségi terek azonban az időjárás függvényében használhatóak, így a téli időszakban, vagy rosszabb időjárás esetén alternatívát keresnek, amely elsősorban vendéglátóhely (söröző) formájában jelenik meg.
- **online közösségi terek.** A legújabb típusú közösségi tér az online világ. Ez pedig fontos kihívás elé állítja a fiatalokkal foglalkozó intézményeket, szakembereket, civil szervezeteket, hiszen nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a fiatalok elsődleges elérési felülete az online világban keresendő.

3. Az ifjúság élettere

A 14-30 éves korosztály életterét, problémáit, tevékenységi köreit tekintve rendkívül heterogén. A szabadidő hasznos eltöltésétől az oktatáson keresztül a szociális igényekig, illetve a munkavállalásig, lakhatásig igen sokrétűek az igények és feladatok.

3.1. Oktatás, képzés

A tanulás, továbbtanulás, pályaválasztás terén az utóbbi időszakban tovább nőtt az esélyegyenlőtlenség. Nem lehet csak az iskola vagy a család felelőssége a fiatalok

karrierépítése, egzisztenciája.

Az iskolai teljesítményeket vizsgálva fontos kihangsúlyozni azt - a pedagógusok által jól ismert - tény, hogy a magasabb iskolai végzettséggel rendelkező szülő gyermeke, mivel több kulturális tőkével rendelkezik, jobban meg tud felelni az iskolai elvárásoknak, s az iskolákat leginkább ők tudják "használni" céljaik elérésére. A képzetlen szülők gyermekeinél vagy hátrányos helyzetű településekről származó tanulók esetében komolyan számolni kell a kulturális tőke hiányainak újratermeléséről, ami nagy hatással van a fiatalok iskolai eredményeire és jövőbeni esélyeikre is a továbbtanulás, munkavállalás és családalapításra területén is, s egyben jelentős felzárkóztató, integrációs projektek indítását teszi szükségessé.

3.2. Egészség, mentálhigiéné, szociális igények

Feltételezhető, hogy az az általános jelenség, mely szerint a gyermek - és ifjúsági korosztály egyre kevesebb időt tölt a szabadban, illetve testmozgással, és egyre több a szobában a számítógép vagy a TV képernyője előtt töltött órák száma, a Budakeszin élő fiatalokra is jellemző. Nő a már kiskamasz korban elhízott, túlsúlyos gyermekek száma.

Az egészséget károsító szerek használatáról szerzett közvetlen és közvetett információk alapján látható, hogy változó gyakorisággal ugyan, de egyre több gyermek jut alkoholhoz vagy más tiltott szerhez. Divattá vált a különböző energitalok mértéktelen fogyasztása.

Az ifjúsággal kapcsolatban álló szakemberek tapasztalatai alapján a fiatalok egyre fiatalabb korban kezdenek dohányozni, illetve nő a rendszeresen dohányzó fiatalok száma.

Felgyorsult világunkban a fiatalok egyre könnyebben válhatnak elveszettekké, így szükségük van biztos „kapaszkodókhöz”. Az intézményes támogató rendszerek mellett elengedhetetlen a kortárs segítők jelenléte.

A gyermekvédelem rendszere magába foglalja a pénzbeli, természetbeni és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokat, szakellátásokat, valamint a gyámhatósági intézkedéseket. A gyermekvédelmi rendszer működtetése az állam és az önkormányzat közös feladata. Fő funkciója, hogy a gyermekeknek garantált ellátásokat biztosítson, elősegítse a családban történő nevelkedésüket, megelőzze, illetve megszüntesse a veszélyeztetettséget, a családban jelentkező problémákat.

3.3. Szabadidő, kultúra, sport

A szabadidő eltöltésének fontos mutatója, hogy az mely intézményeket, programokat érinti egy településen.

A **Magyar Ifjúság 2012** kutatás szerint a fiatalok szabadidő eltöltése 2012-ben a

korábbi tapasztalatokhoz képest részben más mintázatokat mutat. A szabadidő terei alapvetően nem változtak meg, a fiatalok továbbra is otthonukban és barátaiknál töltik el leggyakrabban a kötelességeik után fennmaradt idejüket legyen szó egy átlagos hétköznapról, vagy hétvégéről.

A 15-29 évesek szabadidős tevékenységei már sokkal nagyobb változatosságot és a korábbiaktól való eltérést mutatnak. A leginkább figyelemre méltó változást a leggyakoribb tevékenységben találjuk, míg 2008-ban a fiatalok többségének szabadidejét a televízió uralta, addig 2012-ben már kevesebb, mint felükre volt igaz ugyanez. Ezzel együtt a szabadidő legfontosabb tevékenysége a számítógép- és internethasználat lett.

A televízió mellett a zenehallgatás, az olvasás és a videojátékozás is visszaszorult, ugyanakkora „semmittevés”némi növekedést mutatott.

A kutatás szerint a törzshelyek a legtöbb esetben valamilyen vendéglátóhelyen vagy szabadterén (esetleg valamilyen bevásárlóközpontban) vannak. A kifejezetten ifjúsági közösségi térként is működtethető művelődési házakat, ifjúsági házakat a fent említett kutatás szerint a fiataloknak országosan csupán a 6% jelölte be törzshelyként.

3.4. Érdekvérvényesítés, érdeklépviselet

A fiataloknak nem arra van szükségük, hogy mások képviseljék érdekeiket, hogy mások oldják meg helyettük a problémáikat. Sokkal inkább arra, hogy eszközöket kapjanak arra, hogy önszerveződési lehetőségek birtokába jussanak, és ezzel élni is tudjanak. Más városokban végzett felmérések a fiatalok közéleti szerepvállalásáról azt mutatják, hogy a gyermek és fiatal korosztály vágyik a vélemény-nyilvánítás lehetőségére, érdekeinek érvényesítésére, azonban a közösségi szerepvállalást nagyban befolyásolja a családi háttér és a kortárs-csoport nyomása.

Ha a fiatalok kifejezik véleményüket adott témákban, de a döntések ezek figyelembevétel nélkül születnek, az kiábrándultságot és passzivitást eredményezhet. Ezt csak nehezíti, hogy a különböző bürokratikus rendszerekben nehezen ismerik ki magukat.

3.5. Pályaválasztás, munkavállalás

A munkanélküliség Budakeszin is jelen van.

Az adatok alapján láthatjuk, hogy az elmúlt időszakban csökkent a munkanélküliek száma a térségben. Ugyanakkor – ahogy ez országos szinten is elmondható – a helyi adatokat óvatosan kell kezelnünk, hiszen nagy azon álláskeresőknél száma, akik semmilyen módon nem regisztrálnak a helyi munkaügyi kirendeltségen, így a

statisztikákban sem jelennek meg.

A középkorostól kezdődően a hatvan éves korcsoportig folyamatosan növekedő tendenciát mutat a regisztrált munkanélküliek aránya. A fiatalok esetében az adatok alapján csökkenésről beszélhetünk. Ugyanakkor tény, hogy őket is egyre inkább érinti az állástalanság.

3.6. Ifjúsági mobilitás, nemzetközi kapcsolatok

Az ifjúsági korosztály igénye az utazásra, a más kultúrákkal való megismerkedésre rendkívül nagy. Ezt az igényüket ma már sokkal könnyebben ki is elégíthetik, mint tehették akár tíz évvel ezelőtt. Igaz ez a turisztikai célú családi üdülésekre – bár az egzisztenciális különbségek ezen a téren is egyre nagyobbak – illetve az iskolai szervezésű tanulmányi utakra is. A globalizálódó világ technikai lehetőségei, az Internet, a számtalan televíziós csatorna mindennapos valósággá teszi más kultúrák létezését, megkönnyíti a nyelvek (elsősorban az angol) tanulását. Ennek ellenére a nyelvtudás hiánya még mindig gond, nemcsak a nemzetközi kapcsolatteremtést nehezíti meg, hanem sok esetben a továbbtanulást, a munkavállalást is.

3. 7. Közösséghez való tartozás

A legkisebb közösség, amihez kötődik a fiatal, a család. A családok egyre nagyobb része felbomlóban van, sőt meg sem alakul. A fiatal így meg sem ismeri, mit jelent számára egy harmonikus családi közösség.

A következő közösségi forma a baráti közösség, kortárs csoport, a kisebb csoportosulások. Az ember igényli, hogy valahova tartozzék, elfogadják, befogadják.

4. Intézményi háttér

4.1. Oktatás, képzés

A településen három óvoda működik, ahol kulturált környezetben folyik a nevelő munka, a színvonalas iskola-előkészítő tevékenység, melyet a Budaörsi Pedagógiai Szakszolgálat Budakeszin működő kirendeltsége is eredményesen segíti.

Budakeszin egy általános iskola és két gimnázium található. Az iskolák a tanuláson kívül a sportolásra is lehetőséget biztosítanak, illetve sokféle rendezvényt szerveznek tanulóiknak.

A Czövek Erna Alapfokú Művészeti (zene) Iskola lehetőséget biztosít a gyermekeknek, fiataloknak hangszeres és zenei tanulmányok folytatására, majd teret biztosít, hogy tanulmányaikat zenei közösségeikben (zenekaraikban) kamatoztassák.

A Mezei Mária Alapfokú Művészetoktatási intézmény a drámapedagógia eszközeivel,

mozgásra, zenére épített előadásaival gyűjti maga köré a művészeti tevékenység iránt fogékony fiatalokat.

Hiányzik a város életéből a hagyományos színjátszó csoport, mely amatőr előadásokkal jelenne meg a város életében.

4. 2. Egészségügyi, szociális és mentálhigiénés ellátás

Jó színvonalú városi gyermekorvosi és védőnői, valamint iskolaorvosi és iskolavédőnői ellátás, továbbá iskolafogászat működik a tanulók egészségéért.

Az iskolák osztályfőnöki óráin a felvilágosító beszélgetések mellett megjelent a „családi életre nevelés” program, amelyeket felkészült szakemberek tartanak. Minden iskola rendelkezik egészség-megőrzési és drogrevenziós programmal.

Budakeszin a 0-3 éves korosztály számára a bölcsődei ellátás (2007-től megjelentek a családi napközik is a palettán) biztosított. 2014-ben átadásra került a város második bölcsődéje. Mindez nagyban elősegíti az anyák munkavállalását.

A HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat látja el a városban a gyermekjóléti szolgáltatás feladatait. A gyermekjóléti szolgálat feladata a gyermekek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése, a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése, valamint a családjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése. A gyermekjóléti szolgálat a szolgáltatásokat az ellátások teljesítésével (gondozás), az ellátások közvetítésével (szolgáltatás), valamint szervező tevékenységgel (szervezés) biztosítja. Többek között működteti a gyermekvédelmi észlelő és jelzőrendszert a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében, szabadidős programokat szervez, közvetít, családgondozást végez.

A városi bölcsődékben, óvodákban, az iskolákban gyermek és ifjúságvédelmi felelős foglalkozik a gyermekvédelmi esetekkel, kapcsolatot tart a szülőkkel, a jelzőrendszeri tagokkal.

A támogatási rendszer másik lényeges csoportja a pénzbeli támogatások, amelyek a családokat szociális helyzetüktől függően illetik meg.

A szociális alapú támogatások között meg kell említeni a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjat, amelynek keretében a város évente közel 50 Budakeszin élő fiatalot támogat ösztöndíjjal.

4.3. Kultúra, szabadidő, sport

Budakeszi közművelődési intézményeinek (Erkel Ferenc Művelődési Központ, Nagy Gáspár Városi Könyvtár és gyermekkönyvtár, Tájház) mindegyike kínál gyermek és ifjúsági programokat, és működtet a különböző érdeklődésű gyermekek és fiatalok számára klubokat, szakköröket, pedagógiai múzeumpedagógiai foglalkozásokat.

A város közoktatási és szociális intézményei is jelentős szerepet vállalnak a városban

elő gyermekek és fiatalok számára nyújtott kulturális és szabadidős programok szervezésében, kivitelezésében. Az intézmények saját szervezésű programokkal, illetve a városi rendezvényekhez csatlakozva segítik a fiatalokat, hogy tartalmasan, aktívan és hasznosan tölthessék el a szabadidejüket.

A Városi rendezvények, többnyire az Erkel Ferenc művelődési központ szervezéseiben kerülnek megrendezésre, ugyanakkor az önkormányzat, valamint az önkormányzati intézmények is aktívan közreműködnek a rendezvények lebonyolításában. Minden évben megrendezésre kerül a városi farsang, Városkarácsony, Családi nap fesztivál, Erkel Napok, Gyermeknap, Szent Mihály napi vigasságok, Rock Keszi.

Budakeszi Város Önkormányzata 2010 óta a lakosság fokozott kívánságára központi kérdésként kezeli az ifjúság ügyét. Az önkormányzat mindent megtesz azért, hogy az itt élő fiataloknak megfelelő művelődési, szórakozási, sportolási lehetőséget nyújtson, és hozzájáruljon a kreatív képességek fejlesztéséhez, megtartó közösségek létrehozásához.

2010-ben az éves Gyermekvédelmi Tanácskozáson a városi gyermekvédelmi észlelő és jelzőrendszer tagjai (pedagógusok, szociális munkások, védőnők, orvosok, egy cselekvési programot körvonalaztak, melyben azt kérték a város vezetésétől, hogy nyújtson alternatív programokat, hogy a helyi fiatalok helyben szórakozhassanak, nyisson a város ifjúsági klubot, ahová „zsebpénz nélkül is be lehet térni”, szervezzen a fiatalság energiáit levezető programokat, hogy ne történjenek utcai rongálások.

E cselekvési program első elemeként valósult meg 2010 augusztusának utolsó hétvégén a nagy sikerű, azóta hagyománnyá vált **éjszakai pingpong bajnokság**. Az Erkel Ferenc Művelődési Központ pályázott forrást **„Rock Zenekarok amatőr művészeti találkozóinak** megrendezésére, melynek támogatásával helyi ifjúsági zenekarok mutatkoztak be. Új lendületet, és új programokat jelentett, hogy a város 2013-ban pályázatot nyert **„Értékes vagy”** címmel ifjúsági bűnmegelőző programokra. Itt a rendőrséggel és a fiatalokkal foglalkozó szakemberek segítségével új, változatos programok indultak el. Például havonta egy **éjszakai sportprogram**, melyben szkander és csocsó bajnokság is volt, a hagyományos sportok mellett. Az egyik versenyhelyszín a Polgári Söröző volt. (Ha a fiatal nem jön hozzánk, mi megyünk oda, ahol ő van.) Drog prevenció és közlekedésbiztonsági előadások voltak, az iskolákban konfliktuskezelést tanító tréningek zajlottak. **Kortárs segítő képzés** folyt egy éven át. **Kültéri sporteszközök** kerültek elhelyezésre egy elhanyagolt játszótéren, ahol a fiatalok (és bármely korosztály) kondi gépeken erősíthetik magukat.

Egy éve megnyílt az **ifjúsági klub**, amely bázist jelent az éjszakai szociális munkásainknak, ahol a küzdősportokat együtt oktatják az erőszakmentes kommunikációval.

Mind a sportprogramokon, mind az ifjúsági klub megnyitásokor kérdőív kitöltésére is sor került a fiatalokkal. A sportrendezvényeken rákérdeztünk, milyen szabadidős tevékenységet szeretnének a városban. Az Ifjúsági Klub kapcsán a Facebook-ra került fel egy „étlap”, ahol osztályozni lehetett a „kínálatot”. Körülbelül 150 írásos visszajelzés érkezett a programokat illetően, az FB-n pedig 80-an osztályozták a kínálatot.

4.4. Érdekérvényesítés, érdekképviselés, fiatalok elismerése

Az iskolai diákönkormányzatok saját intézményeiken belül koordinálják a diákprogramokat, a diákéletet.

A helyi önkormányzat az ifjúsági civil szervezetek, egyesületek és alapítványok programjaihoz, és működési kiadásaihoz pályázati úton járul hozzá.

Budakeszi Város Képviselő-testülete 1999-ben ifjúsági kitüntetést alapított. Az Ifjúsági Díj 35 éves korig adományozható annak a Budakeszi lakosú állampolgárnak vagy csoportnak, aki kimagasló közéleti tevékenységével és tanulmányi, sportbeli életvitelével Budakeszinek és korosztályának elismerését kiérdemli és példaértékkel követendő utat mutat kortársai számára. Évente egy díj kerül átadásra.

4.5. Pályaválasztás, munkavállalás

A budakeszi fiatalok pályaaorientációját segíti a Széchenyi Ferenc Általános Iskola szervezésében megvalósuló a 7. és 8. osztályosoknak tartott „szakmák, középiskolák bemutatkozása” program.

A HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálatnál pályaaorientációs tanácsadásra van lehetőség pályaaorientációs tanácsadó végzettséggel is rendelkező pszichológus által.

A sikeres pályakezdés meghatározó a fiatal számára: a munka világában szerzett első élményei alapvetően befolyásolják későbbi viszonyulását a munkavégzéshez. Ezen élethelyzet könnyítése és segítése érdekében a HÍD Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat fiatal álláskeresők számára szervez munkába állást segítő, álláskeresési technikák elsajátítását célzó tréninget. Az első munkahely megtalálása nem könnyű feladat sem az alacsonyabb iskolai végzettségűek, sem pedig a diplomás pályakezdőknek. A munkatapasztalat hiánya esetében jelentős hátrány a megfelelő állás keresésekor, éppen ezért fel kell készíteni a fiatalokat az **önmenedzselésre**, az önállóságra, a határozott fellépésre, illetve a személyes találkozón előforduló váratlan helyzetekre. Ennek érdekében előadás, beszélgetés és szituációs gyakorlatok módszerével készítik fel a fiatalokat a munkaadókkal való találkozásra.

Fontosak a munkaerő-piaci igények, a képzési kínálatok, a munkavállalási feltételek megismerése, a jelenlegi hiányszakmák ismerete. Várhatóan a Budaörsi Munkaügyi központ Budakeszin tervezett kirendeltségének megnyitása meg fogja könnyíteni a fiatal álláskeresők helyzetét is. Helyben sokkal intenzívebbé válhat számukra is az információáramlás, a munkaerő közvetítés, a képzések igénybevétele.

4.6. Ifjúsági mobilitás, nemzetközi kapcsolatok

A település fiataljai egyre nagyobb számban jelentkeznek az Európa Unió országaiba szervezet ifjúsági cserékre, önkéntes programokra.

A Nagy Sándor József Gimnázium 2008-ban kapcsolódott be az európai "eTwinning-program"-ba, amelynek keretében új partnerkapcsolatok kialakulásának lehettek részesei. Ez a projekt részben az iskola egyes tanulóinak, részben egyes osztályainak biztosít lehetőséget európai fiatalokkal illetve diákközösségekkel való nemzetközi együttműködésre, közös kontinensünk jobb megismerésére. Az eTwinning programban szerzett tapasztalatok és kapcsolatok következtében pályáztak először 2009-ben Comenius iskolai együttműködésekre. Azóta több sikeres pályázaton vannak túl, jelenleg a Multilaterális kapcsolat „Építsünk hidakat” projektje zajlik Hollandia, Franciaország, Olaszország, Törökország, Románia, Magyarország fiataljai által.

2010. október 18-án határozott a parlament arról, hogy minden magyarországi közoktatásban tanuló diák jusson el egyszer a magyarlakta területekre az állam támogatásával. A gimnáziumok számára kiírt programban az volt a feladat, hogy egy határon túli magyar gimnáziummal közös projektet valósítsanak meg. A Nagy Sándor József Gimnáziumból a Határtalanul program keretén belül 30 diák Erdélybe utazhatott és megismerték a partner iskolákat, onnan pedig ide látogattak diákok. A Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium 5. és 12. évfolyam között fogadja a tanulókat. Saját hagyománya, közösségteremtő programjai vannak. Nagy hangsúlyt fektet a németországi cserekapcsolatokra.

Városi szinten kívánatos volna több közös program a két gimnázium diákjai között a sport, a művészetek területén.

4.7. Egyházi és civil szervezetek

Az *egyházak* ifjúságformáló szerepe városunkban kiemelkedő, hiszen nagy számban szólítják meg a korosztályhoz tartozókat és rendszeres programokat biztosítanak számukra. Az egyházak ifjúsági munkájára jellemző, hogy hosszú évtizedek óta kiegyensúlyozottan és kiemelt figyelemmel tevékenykednek a korosztály érdekében.

Az 1909. sz. Prohászka Ottokár Cserkészcsapatnak jelenleg nagyjából 200 fiatal a tagja, akik 6-10 fős kisközösségekben hetente vesznek részt kisebb-nagyobb programokon, illetve a minden nyáron megrendezett táborukban.

A 336. sz. Karácsony Sándor cserkészcsapat örsgyűléseit heti rendszerességgel szervezik. Éves programjaik közé tartozik az adventi kézműves nap, a karácsonyi ajándékosztás lebonyolítása, őrsi programok és nyári tábor szervezése. A 696. számú Wesley János cserkészcsapat is aktívan részt vesz a Budakeszi fiatalok életében.

A városban több mint 40 olyan **civil szervezet**, csoport működik, amely kulturális,

szabadidős és sport programok rendezésében, szervezésében vesz részt. Közülük 20-25 azoknak a száma, amelyek elsősorban fiataloknak ajánlanak kulturálódási, sportolási, szórakozási lehetőséget.

Budakeszi város **kulturális és szabadidős életében** jelentős szerepet töltenek be az e körbe tartozó egyesületek, alapítványok, és a jogilag nem formalizálódott lazább csoportosulások, szakkörök, klubok, zenekarok: Dafke Alapítvány, Budakeszi Gyerekköztársaság Alapítvány, Segítő Kapcsolatok Alapítvány, Budakeszi Hagyományörző Ifjúsági Táncsoport, Alma Mater Közalapítvány, Bojtár Népzenei Egyesület, Gyermekláncfű Alapítvány, Mentzinger Táncsoport, Fiatalok Budakesziért Egyesület, Kompánia Színházi Társulat.

Budakeszin a **szabadidősport rendezvényeknek** hagyományai vannak. 1990 óta fogadjuk minden évben a Bécs – Budapest Szupermaraton mezőnyét, s ennek elő versenyeként 1993 óta rendezzük meg a Marabu országúti futóversenyt. A sportlétesítmények között – az iskolák szabadtéri és termi lehetőségei mellett - meg kell említenünk - némi önkormányzati és szponzori segítséggel - a Viadal SE által létrehozott és gondozott műanyag sípályát, amely az időjárástól függetlenül biztosítja a síoktatás lehetőségét Budakeszin. A jelenleginél több fiatalnak kell biztosítani, hogy szervezett keretek között sportolhasson. Budakeszin több sportegyesület is működik, bizonyos sportágak azonban hiányoznak. A városi sportpálya fejlesztésre szorul. A délutáni időszakban kevés az olyan sportolásra alkalmas terület, ahol szívesen látják a diákokat.

Meg kéne fontolni, hogy felügyelet mellett hét végén megnyitjuk az oktatási intézmények sportpályáit, ahogy ez néhány más városban szokás.

Az általános iskoláskorú gyerekek sportolási lehetősége a legjobb, több sportágban szerezhetik meg az alapismereteket, s korosztályukban – ha nem is megfelelő mennyiségben – versenyezhetnek is (elsősorban iskolai illetve diákolimpiai keretek között). 14 éves kor után - a labdarúgás és a sí kivételével – kizárólag iskolai keretek közé szűkülnek a lehetőségek, ezek a lehetőségek pedig erősen korlátozottak. Vagyis: azok a gyerekek, akikben sikerült kialakítanunk a mozgás iránti igényt, akik megszerettek egy-egy sportágat, esetleg kedvük és tehetségük lenne magasabb szint elérésére is, lehetőség nélkül maradnak. Ennek a problémának a megoldására olyan sportágakban, amelyre igény van (pl. atlétika, kézilabda, kosárlabda, esetleg asztalitenisz, küzdősportok, súlyemelés, vívás, stb.) létre kell hozni szakosztályokat (egyesületet), amelyek biztosítják az utánpótlás edzési és versenyzési feltételeit.

Évente több **városi sportesemény** kerül megrendezésre, például Futakeszi, Kihívás napja, Éjszakai kosárlabda bajnokság, éjszakai Ping-pong bajnokság.

A sportolási lehetőségek megteremtésében az oktatási intézményeken kívül több, mint 20 sportegyesület, sportkör vesz részt: Aeroklub Farkashegy Sport Egyesület, Aikido

Kids Ifjúsági és Szabadidő-sport Egyesület, Budakeszi Általános Iskola Diáksport Egyesület, Budakeszi Fűzfa Egyesület, Budakeszi Kutyakiképző és Szabadidősport Közhasznú Egyesület, Budakeszi Szivárvány Alapítvány, Drift ABC Autósport Sportegyesület, El Ballena Lovaspóló Egyesület, EQUUS CABALLUS Alapítvány a Lovassportért, Football Club 98, Budakeszi GORDON AUTÓ MOTOR Sport Egyesület, Intermédia Motorsport Sport Egyesület, Magyar Postagalambsport Egyesület, A-47 Egyesület, Makkosmáriai Sportegyesület, Sárkánykard Kung-fu és Wu-shu Sportegyesület, UWR TISZAVIRÁG VIZISPORT Egyesület, Viadal SE, Labdarúgó Akadémia, Budakeszi Hagyományörző Íjász Egyesület, Budai Farkasok Kézilabda Egyesület.

4.8. Összegzés

A helyzetelemzésből is kitűnik, hogy az önkormányzat figyelmet szentel az ifjúság ügyének:

- Működteti a korosztályoknak megfelelő intézményrendszert
- Biztosítja a színvonalas, sokszínű, mindenki számára elérhető oktatást
- Támogatja a civil szervezeteket, kulturális és sportprogramokat
- Városi rendezvényeket, szabadidős programokat szervez
- Ifjúsági díjat adományoz
- Az ifjúságot érintő pályázati kiírásokat figyelemmel kíséri és pályázik

5. Ajánlások a helyi ifjúsági stratégiához

- Ösztönözni kell a fiatalokat az értékteremtő, fenntartható, térség és településfejlesztő hatású, a szolidaritás megerősítését, a sokszínűség elfogadtatását szolgáló kulturális, művészeti, illetve hagyományörző programokon való rendszeres részvételre.
- Be kell vonni a fiatalokat az őket érintő döntések előkészítésének folyamataiba, lehetőséget kell adni számukra a vélemény-nyilvánításra, javaslattevésre.
- Támogatni kell a diákönkormányzatokat, a fiatalok önszerveződéseit.
- Erősíteni kell a kortárssegítés elterjedését.
- A koncepció célkitűzéseiben kiemelt szempont a fiatalok aktív részvételének, szerepvállalásának biztosítása, bevonásuk a döntés-előkészítéstől a végrehajtásig tartó folyamatba, véleményük megkérdezése az őket érintő valamennyi témában a döntések meghozatala előtt.
- Erősíteni kell az együttműködést és a partnerséget a fiatalokkal foglalkozó intézmények, szervezetek, nonprofit szolgáltatók, civil közösségek között
- Sok város önkormányzatában van **ifjúsági referens**, aki összehangolja, koordinálja az önkormányzat ifjúságpolitikai munkáját, illetve aki a kapcsolatot jelenti a különböző civil szerveződések, az ifjúság

önszerveződése és az önkormányzat között:

- Szervezi és elősegíti a településen működő formális és informális ifjúsági szervezetek tevékenységét és koordinálja azokat.
- Elősegíti az Alaptörvényben, a gyermekeket és az ifjúságot érintő jogszabályokban rögzített jogok és köteleességek megismertetését érvényre juttatását.
- Támogatja és elősegíti az ifjúság önszerveződését.
- Kezdeményezi és koordinálja a fenti tevékenységet érintő megyei, regionális, országos és nemzetközi szintű kapcsolatokat.
- Összekötő kapocs az Önkormányzat és az ifjúsági szervezetek között, képviseli mindkettő érdekeit, egyeztet közöttük. Fontos, hogy az ifjúsági referens olyan személy legyen, akit a fiatalok elfogadnak, tekintélye van, megérti és kezelni tudja problémáikat.

6. Monitoring

A kutatással feltárt konkrét, és helyi szükségletek megállapítása alapvető feladat, hiszen így kaphatunk képet a célterületekről, a szükséges javításokról, valamint a meglévő és alkalmazandó eszközökről, forrásokról.

Továbbá a cselekvési terv hatékonyságának alapfeltétele a folyamatos monitoring lehetőségének megteremtése (rendszeres véleménykérés, folyamatkövetés, kutatás, adatgyűjtés stb.)

- *Ifjúsági Tanács*

Feladata a konzultációk és programok kezdeményezése a fiatalok érdekeinek képviseletében, a fiatal korosztály önszerveződésének támogatása, az őket érintő problémák összegyűjtése és továbbítása az ifjúsági szervezetek felé, állásfoglalások kialakítása, javaslattétel, konzultáció, ifjúságpolitikai tárgyú stratégiai dokumentumok véleményezése.

A tanács elnöke a polgármester. A szavazati joggal rendelkező tagokat az ifjúsági vagy ifjúsággal foglalkozó szervezetek, intézmények és az egyházak tagjai közül kéri fel és jelöli ki a polgármester.

- *Városi ifjúságkutatás*

Az ifjúság igényeinek megismerése mellett nagyon fontos, hogy az Önkormányzat teljes képet kapjon a korosztályról, cselekvési tervének sikeres elkészítéséhez és megvalósításához. Ezért nélkülözhetetlen egy átfogó ifjúság kutatás.

- **Diákkérdőív**

Szükséges rendszeres, széleskörű kérdőíves felmérés a város fiataljainak körében a korosztály igényeiről, véleményéről a további fejlesztések érdekében.

7. Szempontsor a Cselekvési program kidolgozásához a fiatalok és a velük foglalkozó szakemberek meglátásai alapján

Települési identitás erősítése

- A fiatalok körében erősödő **városi identitástudat** növelése érdekében a város belső **városmarketing** aktivitásainak a fiatalok célcsoportját is tartalmazni kell. A marketingtevékenység többek között városi programok, vetélkedők, modern információszolgáltatási felületek létrehozásával, aktív párbeszéd kialakításával valósítható meg.
- A fiatalokból álló demokratikus testületet a fiatalok véleménye alapján kell összeállítani, meg kell hallgatni észrevételeiket, meg kell oldani az általuk felvetett problémákat, egyeztetni kell érdekeiket. Ennek a funkciónak megfelelően a **városi szintű Ifjúsági Tanács** létrehozása. Kapcsolatot kell teremteni a diákság képviselői és az önkormányzat munkatársai között. Növelni kell a **diák- és civil szervezetek érdekérvényesítő képességét** és ki kell alakítani az ezt lehetővé tevő cselekvési teret. A képviselő-testületnek a fiatalokat érintő fontosabb kérdésekben ki kell kérniük az Ifjúsági Tanács véleményét. Ki kell dolgozni a konzultációs folyamat rendszerét (Ifjúsági Kerekasztal, Ifjúsági Fórum).

Szabadidős sport és szórakozási lehetőségek

A fiatalok figyelemre és közös élményekre vágynak.

Megfelelő szervezéssel, rendezettséggel bármilyen program megoldható kulturált keretek között. Budakeszi ifjúságától a következő igények mutatkoznak:

- A közterületek sokszor a fiatalok spontán együttléteinek a helyszínei, igény van új városi tér kialakítására., Kellene szabadon használható focipálya és kosárlabda pálya , padokkal. Fontos lenne rekortán futópálya építése, a testmozgás népszerűsítésével ,városi futóversenyek szervezése. Jó lenne, ha ezek a helyek este is használhatóak lennének. Így a fiatalok este 8 után is össze tudnak jönni a városban. Erre építve versenyeket, időszakos és állandó programokat szervezhetne a város a fiataloknak.
- Szabadtéri edző eszközök tovább fejlesztése

- Ifjúsági klub megerősítése
A már működő Ifjúsági Klubnak nyitva tartását bővíteni kéne, szükséges volna egy ifjúsági programszervező funkció a művelődési házban.
- Kerékpárút kiépítése
A kerékpárutak napjainkban újra jelentős szerephez jutnak a városok életében, újra életformává válik, sok fiatal a munkahelyére, és az iskolába is kerékpárral jár. A kerékpározás elterjedése életmódváltozást is magával hozhat, amely hozzájárul a lakosság egészségmegőrzéséhez és a fiatalabb korosztály sporthoz való elkötelezettségének kialakulásához. Budakeszin hiányzik egy kerékpárút hálózat kiépítése. Ennek kialakítása közben érdemes gyakorlati képzést nyújtani a biztonságos kerékpározás érdekében a rendőrség, polgárőrség bevonásával helyi vizsga és versenyek lehetőségével.
- Ifjúsági információs pontok
Már virtuálisan, az interneten kell létrehozni, ahol a fiataloknak szóló információk „terítése” mellett, interaktív felületen folyhat kommunikáció az ifjúság és az önkormányzat között. Erre megfelelő lehet például egy, a Facebookon elinduló Budakeszi Ifjúság csoport is.
- Fontos a város fontosabb közösségi helyszínein, intézményeiben közterületein és parkjaiban wifi lefedettség kialakítása és fejlesztése. A „wifi parkok” térképéről szóló információ terjesztése.

8. Összegzés

Az ifjúsági koncepcióban vállalt célok megvalósítása csakis széleskörű **együttműködéssel**, aktív partneri viszonyban valósítható meg, ezért különös hangsúlyt kell fektetni a közös munkára, a feladatok megosztására. Az ifjúsági feladatokat az önkormányzat intézményeinek, szakembereinek a közreműködésével és a civil szervezetekkel együttműködve kell megvalósítani.

